
Звыклыя МССЦЫ
Насустрач Міжнароднаму дню  

аховы помнікаў / мясцінаў
18 красавіка ва ўсім  свеце будзе святкавацца М іжна- 

родны  дзень помнікаў  /  мясцінаў (ужо не адно дзе с я ц іго д - 
д з е  адзначаецца па ініцыятыве Ю НЕСКО). Т э та  яшчэ а дна  
нагода звярнуць увагу на псторы ка-культурную  спадчыну, 
асэнсаваць тое месца, д з е  жывсш. Задум ацца над тым, 
чым яно слаўнае  / адметнае.

ж лм еж ах  святкавання Міжна- 
17 роднага дня аховы пом- 
Щ нікаў і мясцінаў на Беларугі 

плануецца правесці Фестываль 
экскурсаводаў і краязнаўчыя эк- 
екурсіі ў абласных гарадах Бела- 
русі. Арганізатарамі святкаван
ня Міжнароднага дня аховы по- 
мнікаў і мясцінаў выступаюць 
Беларускі камітэт Міжнароднай 
Рады па пом ніках і м ясцінах 
(ІКАМОС), Беларускі фонд куль
туры, гісторыка-краязнаўчае та- 
варыства «Этна* БДУ культуры і 
мастацтваў, МГА «Гісторыка». 
Мерапрыемствы плануецца пра- 
весці ў падтрымку агульнанацы- 
янальнай кампаніі «Будзьма!» 
(якая мае на мэце аб’яднадь усіх, 
хто цікавіцца культурай нашай 
краіны, папулярызаваць сучас- 
ную беларускую культуру, а так- 
сама назнаёміць беларусаў з улас- 
най гісторыка-культурнай спад- 
чьгаай).

Урачыстыя мерапрыемствы 
пройдуць на працягу 18-20 кра- 
савіка 2009 г.

Ф эст экскурсаводаў у Минс
ку мае на мэце гіазна- 

ёміць жыхароў горада з 
дапамогай экскурсійных ерод- 
каў з адметнай гісторыяй, куль
турай і помнікамі. Асаблівасцю 
фестывалю з ’яўляецца тое, што 
ўсе экскурсіі разл ічан ы  най- 
иерш на жыхароў тых раёнаў,

дзе будуць праводзіцца, дзеля 
большага асэнсавання значнасці 
звы клы х месцаў. Інфармацы ю  
пра правядзенне фестывалю экс- 
курсаводаў і інш ы я святочны я 
мерапрыемствы ў межах Міжна- 
роднага дня аховы помнікаў і мяс- 
цінаў плануецца распаўсюдзіць 
праз шэраг СМІ (газеты, тэлеба- 
чанне і інш.).

ГІлануецца наступны расклад 
святочны х м ерапры ем стваў, у 
тым ліку фестывалю экскурсаво- 
даў.

18 красавіка -  урачыстае ад- 
крыццё Міжнароднага дня аховы 
помнікаў і мясцінаў. Пачатак пра- 
вядзеігня фэста экскурсаводаў.

Ітг а п р ац ягу  гіерш ых двух 
дзён (18, 19 красавіка) ад- 
будуцца наступныя тэма- 

ты чны я экскурсіі: Н іж ні горад 
(раён Нямігі), Верхні горад (раён 
гарадской ратушы), горад за ча
сам! Расійскай імперыі (раён ра
тушы, пр. Н езалежнасці, пл. Не- 
залежнасці), праспекты сталіцы 
(савецісі горад), х р ы с ц ія н с к і 
Мінск (эскурсія, разлічаная на 
знаёмства з помнікамі культава- 
га доплідства і гісторы яй раз- 
віцця хры сціянства ў М інску). 
Акрамя таго, гілануецца правесці 
асобныя экскурсіі ў раёнах гора
да: Ракаўскае прадмесце, Траец- 
кае прадмесце і Траецкая гара, 
раён Трактарнага завода, Грушаў-

ка, парк валуноў ва Уруччы. Так- 
сама будзе арганізавана спецы- 
ял ьн ая  экскурсія  для сляпы х 
жыхароў сталіцы ў раёне пл. Не- 
залежнасці і ўнутранага дворы- 
ка БДУ. Дадаткова для ўсіх ах- 
вотных ствараюцца магчымас.ці 
праехаць па спецыяльным мар- 
шруце былой конкі на гужавым 
транспарце (у раёне гарадской 
ратушы). Да ўсяго гэтага плану
ецца далучыць вядомых гісторы- 
каў і экскурсаводаў М інска, а 
таксам а маладых пачынальні- 
каў-экскурсаводаў.

Разам з тым 18 і 19 красавіка 
ў Б рэсце, Гомелі, В іцебску і 
іншых абласных цэнтрах плану
ецца правядзенне краязнаўчых 
экскурсій па гістарычных цэнт- 
рах з мэтай знаёмства жыхароў 
горада з мясцовымі адметнымі 
помнікамі. Мерапрыемствы ма- 
юць быць наладжаныя сябрамі 
Беларускага камітэта ІКАМОС, 
мясцовымі экск>фсаводамі і гіс го- 
рыкам!.

20 красавіка адбудзецца ура
чыстае завяршэнне святкавання 
М іж народнага д ля  аховы .л -  
мнікаў і мясцінаў у выглядзе кан- 
цэрта з удзелам розных гуртоў. 
На святочную вечарыну будуць 
запрошаны ўдзельнікі фестыва
лю экскурсаводаў, там жа плану
ецца іх ўзнагароджвапне. Разгля- 
даецца магчымасць правядзення 
конкурсу лепшых экс курся водаў 
(на падставе меркавання суддзяў 
і ўдзельнікаў экскурсій).

Запрашаем ахвотных далуч ыц- 
ца да арганізацыі фестыва

лю. Краяўнаўцам і гісторы- 
кам прапануем правесці ў гэтыя 
дні краязнаўчыя экскурсіі па ад- 
метных мясцінах сваіх раёнаў, 
каб  разам  годна адзначы ць 
М іжнародны дзень помнікаў і 
мясцінаў.

Чакаем Ваш ых прапаноў  
па тэл. 8 (029 )  776 24 35  

(П аеел  К арал ёў)
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